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УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМ БОРГОМ: ОСНОВНІ ЧИННИКИ 

ВПЛИВУ  

 

Кубах Тетяна Григорівна, 

к.е.н., доцентка, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Питання ефективної боргової політики набуло особливої актуальності за 

останнє століття через гонитву країн світу за економічною та військовою 

першістю в умовах глобалізаційних процесів. Брак фінансових ресурсів, 

стрімкий вихід азіатських країн на перші шаблі економічного зростання, зміна 

клімату, пандемії загострило проблему нарощення боргів в країнах світу.  

Оцінка підходів науковців щодо визначення такої категорій як 

«управління державним боргом» дало можливість визначити, що більшість 

дослідників акцентує увагу на те, що це ряд заходів державних органів влади 

направлених на механізм обслуговування боргу, умови залучення додаткових 

фінансових ресурсів, забезпечення платоспроможності держави та 

горманізації інтересів всіх учасників економічного процесу. 

Водночас боргова політика, на думку вчених, визначає ідеологію, а отже 

стратегію управління державним боргом. Боргова політики це комплекс 

заходів, які перш за все направлені на формування чіткого плану з 

встановленими таргетами і шляхами реалізації. Основне завдання це 

підвищити ефективність залученого капіталу і зведення до мінімуму шоків, що 

виникають внаслідок існуючої заборгованості. А це можливо тільки за умовиі 

прогнозування боргу, розробці реального, оптимістичного та песимістичного 

плану погашення боргу, та налагодження дієвих механізмів щодо координації 

бюджетної, боргової, податкової, інвестиційної та грошово-кредитної 

політики. Ефективність боргової політики визначається ефективністю 

управлінням боргу, а саме це основа для уникнення та урегулювання проблем 
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в державі, які пов’язані з запозиченим капіталом. Вчасне погашення відсотків 

та основної суми позики зменшить навантаження на бюджет, щодо 

обслуговування боргу, що в свою чергу дасть можливість задіяти фінансові 

ресурси для вирішення нагальних питань в державі. Основною метою 

державного менеджменту це досягнення тих параметрів та показників, які б 

забезпечили соціальний та економічний розвиток, а також політичну 

стабільність, що в кінцевому підсумку позитивно позначиться на національній 

безпеці держави. 

Боргова політика держави – це діяльність уряду з визначення 

стратегічний плану з запозичення, строків та джерел погашення та 

використання позикового капіталу, який забезпечить баланс інтересів в 

суспільстві та стабільність національної економіки. Причому стратегію слід 

розглядати як логіку поведінки, а не тільки і скільки як план дій. Отже боргова 

політика держави має розглядатися через призму ефективності управління 

позиковим капіталом. 

На боргову політику держави впливають як ендогенні так і екзогенні 

фактори, як економічного так і неекономічного характеру. 

До неекономічних чинників зовнішнього впливу можна віднести: 

політична стабільність  країн-позичальників; відсутність (наявність)  

військових конфліктів; зовнішньо-політичні зв'язки.  

Економічна складова притаманна наступним факторам: стан розвитку 

міжнародного ринку капіталу; відсутність (наявність) глобальних криз 

економічного характеру. 

До неекономічних чинників внутрішнього впливу слід віднести: 

‒ політичний,  соціальний, релігійний  устрій в державі; 

‒ відсутність (наявність) природніх  катаклізмів; 

‒ відсутність (наявність) санітарно-епідеміологічних шоків; 

‒ стан науково-технічного розвитку. 

В свою чергу, економічна складова притаманна наступним факторам: 
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стан розвитку вітчизняного ринку капіталу; рівень бюджетного дефіциту; 

грошово-кредитна політика; стан розвитку економіки; податкове 

навантаження;кредитні рейтинги країни.  

Причому сила впливу чинника в різні періоди історичного розвитку 

держави різна. Також слід враховувати чутливість економіки до прояву того 

чи іншого фактору. Водночас високий рівень економічного розвитку 

пом’якшує силу впливу елемента. Політична стабільність, прогресивний 

розвиток науково-технічної сфери, відсутність військових конфліктів 

пом’якшує негативні чинники зовнішнього характеру. Також при формуванні 

стратегії боргової політики слід максимально мобілізувати внутрішні ресурси 

за рахунок зменшення податкового навантаження, розвитку ринку цінних 

паперів, грамотної грошово-кредитної політики при якій рівень облікової 

ставки мав стимулюючий характер для вітчизняного кредитного ринку. 

В умовах політичної нестабільності, неефективності процесів 

роздержавлення промислових та соціально-значущих підприємств, наявності 

військового конфлікту, тінізації економіки, хронічного дефіцит бюджету, 

нестачі ресурсів на внутрішньому ринку капіталу, нестійкості міжнародної 

позиції та корупції, безумовно ускладнюють реалізацію основної мети 

боргової політики – приріст валового внутрішнього продукту. 

Через контроль ситуації на ринку капіталу, транспарентність публічних 

фінансів та ефективне використання залучених ресурсів держава має 

можливість не тільки вибудувати дієву політику управління боргом, а й значно 

знизити його рівень. 
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